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Direction (1-5): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजजये और दिए गये प्रश्िों 
के उत्तर िीजजये: 

आठ व्यक्ति एक नौ मंक्िला इमारि में इस प्रकार रहिे हैं क्िसमें सबस ेननचली मंक्िल की 
संख्या 1 है और सबसे ऊपर वाली मंक्िल की संख्या 9 है. एक मंक्िल खाली है. उनमें से प्रत्येक 
को ववभिन्न फूल पसंद है. B को डेज़ी पसंद नहीं है. H और G के मध्य दो व्यक्ति रहिे हैं, G 

को चमेली और गुलाब पसंद नहीं है. D को भलली पसंद है और वह सम संख्या वाली मंक्िल पर 
नहीं रहिा है. F, G के ऊपर वाली ककसी एक मंक्िल पर रहिा है. खाली मंक्िल पांचवीं मंक्िल 
के ऊपर वाली मंक्िलों में से एक है. सबसे ऊपर वाली मंक्िल और उसके ठीक नीचे वाली 
मंक्िल खाली नहीं है. D और आककि ड पसंद करने वाले व्यक्ति के मध्य िीन व्यक्ति रहिे हैं. A 

पांचवीं मंक्िल पर रहिा है और उसे मेरीगोल्ड पसंद है. E आककि ड पसंद करने वाले व्यक्ति के 
ठीक ऊपर रहिा है. वह व्यक्ति क्िसे हहबबस्कस पसंद है वह टुभलप पसंद करने वाले व्यक्ति के 
ठीक ऊपर रहिा है. D और A के मध्य कोई नहीं रहिा है.  E को टुभलप और गुलाब पसंद नहीं 
है. C और H के मध्य पाचं से अधिक व्यक्ति रहिे हैं. C और D के मध्य एक से अधिक मंक्िल 
नहीं है. 

 

Q1. निम्िलिखित में से ककस व्यजतत को दिबिस्कस फूि पसंि िै?  

(a) F 
(b) E 
(c) D 
(d) C 

(e) इनमें से कोई नहीं 
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Q2. निम्िलिखित में से कौि सा कथि E के संिर्व में सत्य िै? 

(a) E, D के ऊपर वाली मंक्िल पर रहिा है 

(b) E एक ववषम संख्या वाली मंक्िल पर रहिा है 

(c) E को आककि ड पसंद है 

(d) E उस व्यक्ति के ठीक नीचे रहिा है क्िसे डेज़ी पसंद है 

(e) दोनों (b) और (d)  
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Q3. निम्िलिखित में से कौि आठर् ं मंजजि पर रिता िै? 

(a) H 

(b) वह व्यक्ति िो D के ठीक ऊपर रहिा है 

(c) G 

(d) वह व्यक्ति क्िसे हहबबस्कस पसंद है 

(e) इनमें से कोई नहीं  
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Q4. र्ि व्यजतत जजसे आककव ड पसंि िै र्ि निम्िलिखित में से ककस मंजजि पर रिता िै? 

(a) आठवीं मंक्िल 

(b) सािवीं मंक्िल 

(c) दसूरी मंक्िल 

(d) िीसरी मंक्िल 

(e) इनमें से कोई नहीं  
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Q5. निम्िलिखित में से कौि सा व्यजतत गुिाि पसंि करिे र्ािे व्यजतत के ठीक ऊपर रिता िै?  

(a) B 
(b) G 
(c) A 
(d) H 

(e) इनमें से कोई नहीं 
L1Difficulty 2 
QTags floor based puzzle 
 

Direction (6-7): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजजये और ि चे दिए गए 
प्रश्िों के उत्तर िीजजये: 

A & B का अर्ि’ A, B के 5मी पक्चचम में है 

A @ B का अर्ि’ A, B के 15मी पूवि में है 

A # B का अर्ि’ A, B के 20मी दक्षिण में है 

A % B का अर्ि’ A, B के 8 मी उत्तर में है 

 



Q6. यदि “P&Q%R, S@R, S#T” सत्य िै, और बििं ुX, बििं ुT के 12म  िक्षिण में िै, तो बििं ुX 

और बििं ुR के मध्य न्यूितम िरूी तया िै?  

(a) 15मी 
(b) 8मी 
(c) 10मी 
(d) 17मी 
(e) इनमें से कोई नहीं  
L1Difficulty 2 
QTags Reasoning 
 

Q7. बििं ुT के संिर्व में बििं ुP की दिशा तया िै? (Q6. की शतव के अिुसार) 
(a) उत्तर-पूवि 
(b) पक्चचम 

(c) दक्षिण-पक्चचम 

(d) उत्तर-पक्चचम 

(e) इनमें से कोई नहीं  
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Direction (8-10): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्यि कीजजये और ि चे दिए गये 
प्रश्िों के उत्तर िीजजये: 

A%B (3)- A, B के 9मी उत्तर में है 

A$B (10)- A, B के 30मी दक्षिण में है 

A#B (5)- A, B के 15मी पूवि में है 

A&B (11)- A, B के 33मी पक्चचम में है 

F&E(5), D$E(2), A#B(4), D#C(9), G&H(5), C$B(5), F%G(7) 
 

Q8. बििं ुG के संिर्व में, बििं ुD की दिशा तया िै? 

(a) उत्तर 
(b) उत्तर-पूवि 
(c) दक्षिण-पक्चचम 

(d) पूवि 
(e) इनमें से कोई नहीं  
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Q9. बििं ुA और बििं ुE के मध्य न्यूितम िरूी तया िै? 

(a) 5√21मी 
(b) 15मी 
(c) 3√34मी 
(d) 8मी 
(e) इनमें से कोई नहीं  
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Q10. बििं ुF के संिर्व में, बििं ुH की दिशा तया िै? 

(a) उत्तर 
(b) उत्तर पक्चचम 

(c) दक्षिण 

(d) दक्षिण-पूवि 
(e) इनमें से कोई नहीं  
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Directions (11-15): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजजये और ि चे दिए गये 
प्रश्िों के उत्तर िीजजये: 

एक ननक्चचि कूट िाषा में 
"Fund Launch Critical" को "Z#9 M#14 X@21" के रूप में कूटबद्ि ककया िािा है, 
"Victory Hunger Reason" को "L#1 I#3 V@14" के रूप में कूटबद्ि ककया िािा है, 
“Story Based Explain" को "R@16 V#19 I@15" के रूप में कूटबद्ि ककया िािा है. 
 

Q11. ‘Interior’ का कूट तया िै?  

(a) L#20 
(b) G@14 
(c) R#8 
(d) L@20 

(e) इनमें से कोई नहीं 
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Q12. ‘Under Strike’ का कूट तया िै?  



(a) P@18  V@4 
(b) U#18  G@5 
(c) V#4  P@18 
(d) Q#9  F@15 

(e) इनमें से कोई नहीं 
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Q13.  ‘Tribute’ का कूट तया िै?  

(a) T#16 
(b) G@9 
(c) H#8 
(d) U@16 

(e) इनमें से कोई नहीं 
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Q14. ‘Worship’ का कूट तया िै?  

(a) I#19 
(b) F#8 
(c) D@6 
(d) R#18 

(e) इनमें से कोई नहीं 
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Q15.  ‘Justice’ का कूट तया िै?  

(a) Z#20 
(b) E@3 
(c) X@19 
(d) K#21 

(e) इनमें से कोई नहीं 
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Solutions 
Solutions (1-5): 
Sol.  

Floor Person  Flowers 
9     C Hibiscus 
8     F Tulip 
7     D Lily 



6 Vacant  
5     A Marigold  
4     G Daisy 
3     E Jasmine  
2     B Orchid  
1    H Rose  

S1. Ans.(d) 
S2. Ans.(e) 
S3. Ans.(b) 
S4. Ans.(c) 
S5. Ans.(a) 
 
Solutions (6-7): 
Sol.  

 
S6. Ans.(d) 
S7. Ans.(c) 
 
Solutions (8-10): 
Sol.  

 
S8. Ans.(b) 
S9. Ans.(c) 
S10. Ans.(d) 
 
Solutions (11-15): 
Sol.  



 
S11. Ans.(d) 
S12. Ans.(c) 
S13. Ans.(b) 
S14. Ans.(d) 
S15. Ans.(c) 
 
 


